

我省新检出艾滋病病毒感染者中,男同性恋占四成 青年学生中也发现感染者

# “多数男同性恋有两位数性伴侣”

本报11月28日讯 12月1日是第25个“世界艾滋病日”,我国的宣传主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。今天,在长沙市红星大市场举行的世界艾滋病日主题宣传活动中,长沙市疾控中心透露,今年1-10月份新检测出的HIV感染者中,男男同性恋就占了近四成。

## 【长沙调查】感染者2/3是男性,年轻人居多

自1992年我省首次在归国人员中发现艾滋病病毒(HIV)感染者以来,每年都有新发HIV感染者或艾滋病病人,并且报告人数呈上升之势。长沙市疾控中心性病艾滋病防治科科长黄竹林介绍,根据长沙市疾控中心监测数据显示,长沙市已发现的HIV感染人群中,2/3为男性,多分布在20-49岁,各行业均有,以农民工报告的发病数最多。同时,近年来在青年学生中也屡有发现。

## 【专家解读】男男同性恋占四成,性伴侣惊人

“不安全性行为已经成为长沙艾滋病传播的最主要途径,已报告的HIV感染病例中有七成是通过性接触感染的。”黄竹林特别指出,尤其是男男同性恋,因为其性伴多、性行为特殊等原因,在HIV感染者中所占比较高。“我们调查发现,一些男男同性恋拥有的性伴数量为个位数的还属少数,多数是两位数以上,甚至不乏三位数的。这样的高危行为很容易感染HIV。今年1-10月份长沙市疾控中心新检测出的HIV感染者中,男男同性恋就占了近四成。”

据了解,目前长沙市报告的艾滋病感染者中,农民(工)、流动人口所占比例最大,达到30%左右。长沙市卫生局局长郭堪指出:“外来务工人员多为青壮年,他们要承受各方面的压力,加之频繁更换工作单位、生活地点,他们感染艾滋病的风险相比其他人群更高。”

■记者 徐焰 通讯员 谢丹 王智宇

## 小贴士

### 高危行为后该多久检测HIV?

出现同性性行为、接受有偿性服务、与注射吸毒者发生性行为或共用注射器吸毒等高危行为后,应在0.6、12周和半年时检测HIV,半年后仍未检测到HIV抗体,则认为未感染艾滋病病毒。

## 防艾·快递

### 艾滋病致孤儿童要全部纳入社保

本报11月28日讯 记者25日从湖南省卫生厅获悉,湖南省人民政府办公厅日前印发《湖南省遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划》,拟将艾滋病致孤儿童全部纳入孤儿保障制度,将符合条件的感染者和病人纳入最低生活保障体系,并保护他们的隐私,对感染艾滋病病毒的儿童或患儿,适当补助基本生活费。

据悉,截至2012年10月,全省累计报告艾滋病病毒感染者15971人,其中艾滋病患者6989人,今年可能突破1.6万。  
■记者 洪雷



## 艾滋病爸妈生下健康宝宝 专家:只要积极治疗“他们”都能有个完整的家

本报11月28日讯 患上艾滋病这样的绝症,连生存下来都困难,谈何生孩子?在不少人心目中,大概都是这样的看法。可是在湘雅二医院感染科艾滋病研究室教授郑煜煌眼里却不是这样:“只要积极治疗,即使父母双方都是艾滋病患者,一样能够生出健康的宝宝。”住在长沙市远郊某地的夫妻小张和小王就是郑煜煌手头的活例。今天,小张和小王的宝宝已经健康长到了9个月,回来检查时,郑煜煌教授一把抱起她亲了一口,让她叫声爷爷。

### 孩子病亡,夫妻才知染艾滋

2004年两口子结婚,2005年生下一名小孩,但不到周岁就因病而死亡,省疾控中心的检测显示,小孩患有艾滋病。这一结果像惊雷一样让夫妻二人陷入了深深的痛苦和恐惧。他们去医院检查,才知道自己也得了艾滋病。

在湘雅二医院艾滋病专科门诊,郑煜煌教授为他们做了仔细的检查化验,发现丈夫小张的身体状况不好,但妻子小王的情况比较乐观。2006年6月,郑煜煌教授根据病情分别给小张启动了口服三种西药联合抗病毒治疗,给小王制定了口服中药治疗方案,都是国家免费用

## 专家说法

### 艾感者治疗后可要孩子

郑煜煌教授告诉记者,目前省内感染者中经母婴传播者约1.1%,迄今共发现105例,这其中有57例正在接受药物治疗。科学研究和临床实践都证明:接受全程规范抗病毒治疗的孕产妇可以把艾滋病的母婴传播率从30%-50%降低到约2%-3%。

“这些接受治疗的感染者,只要长期坚持服药,不仅能够保证自身

健康,降低传染性,想要生孩子,组建家庭,都不成问题。”

郑煜煌教授说,艾滋病抗病毒治疗和母婴阻断治疗都不复杂,费用也全部由国家承担,不少患者在长期治疗后,病毒数量都降到无法检测的水平,和正常人没有分别。

### 经过治疗生下健康宝宝

恢复健康的夫妻俩,最大的心愿就是能够再要一个孩子,可是,艾滋病人,能生下健康的宝宝吗?

“你们现在的身体状况,完全能够做到。”郑煜煌教授斩钉截铁地告诉两夫妻。2009年,湘雅二医院艾滋病研究室何艳教授为小王制定了抗艾滋病病毒治疗阻断母婴传播的科学方案,同时配合妇产科医师对小王进行了各项必要的检查和咨询。

2011年,几经周折的小王终于怀孕了,在丈夫和专家们的精心照顾和治疗下,于今年2月在医院顺利产下一名女婴。产后的小王不仅病情平稳,病毒数量处于检测不到的水平,宝宝的病毒核酸化验也显示正常,各项生长发育指标均在正常值以内。一切结果都说明,孩子是个未感染的正常人。

■记者 洪雷 通讯员 王建新 魏惊宇



11月28日,湘雅二医院,郑煜煌教授抱着宝宝准备体检。 记者 龚磊 摄

## 防艾·纪录

### 活得最久的艾滋病人 20年平安

住在长沙市郊区的老刘是一名退休工人,他虽然生活得很低调,但是他每天都在创造一个新的纪录——湖南省活得最久的艾滋病人。

1990年,老刘被国家派遣到非洲从事援外工作,1992年当他回国时被检查发现已感染了艾滋病病毒,当时被认为是湖南省发现的第一例艾滋病病毒感染者。

“我绝不放弃生的希望。”老刘并没有从此消沉,他听取了湖南省疾病预防控制中心的专家的指导,并在湘雅二医院艾滋病研究室做了全方位的体检。郑煜煌教授指导他去除高危行为,戒烟戒酒,避免劳累、创伤和其它感染,并积极追踪病情发展。

十多年,老刘的身体状况一直较平稳,未发现有明显的病变。直到2009年一次受凉后咳嗽,病情才出现反复。湘雅二医院艾滋病研究室和长沙市疾病预防控制中心的专家随即共同为老刘制定了合适的抗病毒治疗方案。此后,老刘每天在家按照医生的嘱咐服药,每3个月到湘雅二医院进行检测。治疗几个月后,老刘血液中的艾滋病病毒数量下降到不可检测的水平。坚持抗病毒治疗2年多以来,老刘的身体状况一直平稳,各项相关指标接近正常下限。

现在老刘仍每天做做家务,按时服药,定期检查。发现感染后已经活了20年的他笑呵呵地说:我还想再活20年呢!

■记者 洪雷 通讯员 王建新 魏惊宇

## 脱发可补发



补发前 补发后

即发集团引进国外全新补发技术,选用100%优质真人发,移植到全仿真头皮上,无须手术,无痛苦可为各种脱发患者进行补发,补发后可随意吹、洗、烫、焗油及剧烈运动,可随到随补,立竿见影。(终身护修)

本店已成功为数万名脱发患者解决了脱发烦恼,有意者,可到本店观摩真实效果,节假日不休。

电话:0731-85361231 85604329

地址:长沙市人民中路286号上城星座军天酒店22楼2220室(窑岭十字路口)(原人民中路228号恒福大厦3168室)

## 湖南性保健研究所 附属医院

### 专业男科 只为男人

健康热线: 8384 6666

地址:长沙车站南路715号(火车站南1公里)